
2023年世界精神卫生日班会心得体会(汇
总5篇)

心得体会是指个人在经历某种事物、活动或事件后，通过思
考、总结和反思，从中获得的经验和感悟。那么我们写心得
体会要注意的内容有什么呢？下面我帮大家找寻并整理了一
些优秀的心得体会范文，我们一起来了解一下吧。
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  10月10日上午，由县直医疗机构及社区卫生服务中心组
织人员在人口密集的公园广场举行现场义诊咨询活动，悬挂
活动主题宣传标语，散发精神卫生法和精神卫生健康教育宣
传资料;各乡镇(中心)卫生院分别在各辖区场镇的人口集中处
摆摊、设点，开展现场义诊咨询活动，并悬挂活动主题宣传
标语。

  (二)移动展板宣传

  以移动展板的形式，向公众介绍患者的住院及生活情况，
让公众走近精神病患者、了解精神卫生中心的服务内容，逐
步消除社会歧视。

  (三)播放宣传音频

  录制关于《精神卫生法》的法制宣传音频资料，于10
月10日当天，在公园广场进行现场播放，引导公众关注精神
卫生。

  (四)电视台宣传

  邀请中江县广播电视台，参与本次活动的宣传及相关报
道工作，扩大《精神卫生法》的社会影响力。



  (五)问卷调查

  10月10日上午，在现场义诊咨询点开展关于精神卫生法
律知识普及的问卷调查，并发放小礼品。
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  1.活动策划书初稿完成

  2.活动策划书交由分团委书记审核

  (二)前期活动计划

  2.策划部整理好活动策划，将具体步骤和事项都做好详
尽的规划;

  5.招募志愿者，明确各人分工。

  (三)活动后期宣传

  1.宣传用品：照相机、展板、海报。

  2.宣传小组：照相1人、新闻1人、网络宣传1人，共3人.
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此刻的人们生活质量上去了，可是环保意识没有跟上。马路
上垃圾箱设了很多，可垃圾还是到处都有;河岸边也有垃圾筒，
可河面上依旧会有飘浮的袋子。虽然有环卫工人一向在做保
洁工作，可是效果也甚微。看来光靠保洁是没有用的，仅有
唤醒人们的环保意识，才能让环境变得整洁美丽。于是我设
计此活动，用形象的情景结合身边的环境状况，帮忙孩子们
感受到环境污染的危害，从而唤起孩子保护自我身边环境的
决心。让他们从小就树立起保护环境的信心，真正做到保护



环境从我做起、保护环境从身边的小事做起。

【活动目标】

1、经过活动，了解环境污染的原因及危害。(重点)

2、明白怎样保护自我身边的环境，具有初步的环保意
识。(难点)

【活动准备】

多媒体课件;淀山湖镇环境照片一套。

【活动过程】

一、谈话导入，引出话题。

前几天，教师收到了小猫的来信，他寄来了两张照片，让我
们一齐来看看吧!

播放课件。

(评析：活动开始简洁明了，以小猫来信引出活动，既能激发
幼儿学习的兴趣，又能使孩子直奔主题明确活动的要求。)

二、观察图片，猜测环境变化的原因。

1、这是小猫一年前拍的照片，看看这个地方怎样样?

教师小结：小猫生活在一个美丽的地方，有清清的河水、蓝
蓝的天空、绿绿的草地，还有美丽的鲜花。

师：小猫生活在那里，心境怎样样?

师：对，生活在这样的环境，心境必须会很好。



2、这是小猫最近拍的照片，看看此刻它的家变得怎样样?

师：看了这张照片你有什么感受?

3、那么美丽的家园怎样会变成这样?你们猜猜这是什么原
因?(幼儿猜测，教师根据孩子的猜测进行回应。)

幼1：乱扔电池污染环境。

师：对呀，我们以前学过的电池的污染性很强的。

幼2：大批的树木被砍掉了。

师：大批的树木被砍伐了，空气会怎样样?

幼2：不新鲜。

师：对，树木有净化空气的作用。大批的树木被砍伐了，空
气就会不新鲜。

幼3：乱扔垃圾也会让环境变差的。

师：乱扔垃圾不仅仅会影响环境的整洁，并且垃圾腐烂会发
出难闻的气味，也会影响身体健康。

(评析：经过让幼儿观察两张环境的照片，初步了解环境变化
的原因，为下一环节做好铺垫。猜测是为了让孩子运用原有
的.生活经验参与到学习中来。教师的及时回应帮忙孩子把零
碎的生活经验进行了梳理，整合成新的完整的知识经验。)

三、教师播放课件，明白环境变化的真正原因。

1、讲述小猫的来信。(播放课件)

2、提问：



(1)听了小猫的话，那你明白是什么原因造成环境污染的呢?

(2)住在这样的环境，小猫的心境怎样样?身体怎样样?

幼1：小猫的心境很不好，身体也一天不如一天。

幼2：小猫心境很糟糕，时间久了还生病了。

(3)那么你觉得小猫它喜欢那种环境?(播放比较的图片)

幼1：我觉得它喜欢以前的环境，因为以前的环境美丽舒适。

幼2：我觉得它喜欢一年前的环境，因为那时的环境好，有花
有草空气新鲜，河水清澈风景优美。

3、教师小结：对呀，小猫肯定会喜欢美丽又整洁的环境。

(评析：经过让幼儿倾听来信，使幼儿了解环境污染的真正原
因及危害，让幼儿确定小猫的态度能引发孩子的共鸣。这一
环节能够萌发孩子们保护环境的意识。)

四、结合自我的生活环境展开讨论，了解环境污染的原因，
培养幼儿保护环境的意识。

1、教师带来了一些我们镇环境照片，看看你喜欢哪些环境?
说说你喜欢的理由。

幼儿操作，教师指导：这是什么地方?说说你喜欢的理由。

集中交流：你喜欢哪一张环境照片?

2、哪些环境是不喜欢的呢?怎样会这样的?我们该怎样做?

(评析：经过让幼儿观察我们身边的环境，说说喜欢和不喜欢
的原因，怎样做能够让我们生活的环境变美，经过师幼间的



互动提升了孩子的知识经验，进一步激发了幼儿保护身边的
环境的意识。)

五、延伸：

我们大家都喜欢美丽的淀山湖镇，可是我们镇有很多地方需
要我们保护。我有好主意，我们都来做环保小卫士，把你们
刚才的想法画出来，过几天我们到街上去做个宣传，让大家
一齐来保护我们美丽的环境。

(评析：将学习和生活结合起来，让孩子们将自我学到的知识
运用到实际生活中，体验做环保小卫士的乐趣，进一步激发
孩子保护环境的完美情感。)
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二、目标人群

社会公众。

三、宣传关键点

(一)促进精神健康和防治精神疾病是我们共同的责任。我国
当前处于经济、社会快速发展时期，广大群众逐步适应着现
代生活方式的快节奏和激烈竞争，体验着由此带来的心理冲
击和压力。各种心理卫生问题逐步增加，大众寻求心理帮助
的愿望日益迫切。同时，因重性精神疾病有可能导致患者工
作、学习和生活能力损害，甚至发生危害社会安全的行为，
社会对精神疾病的关注也越来越多。为了群众能够安居乐业，
社会能够和谐稳定，国家能够长治久安，需要个人、家庭、
学校、单位、社会组织、政府部门行动起来，共同努力，共
同承担责任，提高全民精神健康水平。



(二)维护精神健康关键在个人。维护精神健康从自我做起，
创造关爱环境人人有责。每个人都要主动学习和掌握心理卫
生知识，了解预防精神疾病常识;要主动关心亲人、朋友和同
事的心理状况，帮助排解心理问题。必要时，劝其到医院及
早咨询和检查;要尊重、关心和帮助身边的精神疾病患者，做
到不歧视，不排斥。精神疾病患者要主动接受治疗，促进康
复;患者的家庭要履行好照料和监护患者的责任，要积极帮助
患者接受治疗、进行康复训练，不得遗弃患者。

(三)社会动员构筑社会心理支持和心理卫生服务网络。现代
化的社会，需要构建覆盖广泛的社会心理支持和心理卫生服
务网络，营造心理支持氛围，提供专业的心理咨询和辅导，
疏导调节个人在成长、学习、就业、婚姻和生活中遇到的心
理问题;开展心理危机干预，处理日常心理冲突和困扰，积极
应对突发事件、灾难带来的心理影响，维护精神健康。心理
服务专业机构是网络建设的中坚支柱，学校、单位、社区、
医院是承载网络的主要场所。

(四)部门协作共同防治精神疾病。精神疾病患者是社会弱势
群体，保障患者的基本生活、医疗、学习和劳动权益，是维
护和促进民生的生动体现。防治精神疾病，不仅限于医疗服
务工作，更是涉及国家政治、经济、文化、医药卫生、人权
保障、法律制度和社会保障等多方面的系统工程，任务艰巨
复杂。只有多部门协作，共商对策，共担责任，才能全面实
现对患者的救治与救助、康复与服务。

(五)政府领导是做好精神卫生工作的重要保障。精神卫生问
题，是我国当前重要的公共卫生问题和突出的社会问题。各
级政府要加强领导，创新社会管理理念，加大对精神卫生工
作投入，推进精神卫生立法及其贯彻实施。要大力组织开展
宣传教育，建立健全社会心理支持和心理卫生服务网络，落
实精神疾病预防、治疗和康复措施，为患者提供平等的学习、
就业机会，切实维护群众精神健康，促进社会和谐稳定。
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一、宣传主题。

“__”。

二、活动时间。

20__年10月10日。

三、宣传地点。

__学校。

四、参加活动人员。

__学校全体师生。

五、活动方式。

活动的主要内容是围绕主题，采取健康教育等活动形式。

六、任务安排。

1、利用宣传栏宣传。

2、大课间时间。

3、提供针对心理疾病等的健康教育知识的宣传品。

4、认真做好“世界精神卫生日”宣传教育活动的总结。及时
收集整理宣传活动情况。


